

文明实践在行动

长治市新时代文明实践中心(所、站)素养提升暨优秀项目交流展示活动择优推选阶段结束

比学赶超 澎湃文明实践新活力

本报讯 记者王晶晶报道:展示优秀项目,提升服务能力。近日,由市文明办主办的长治市新时代文明实践中心(所、站)素养提升暨优秀项目交流展示活动择优推选阶段落幕。

活动以“强基固本增能力 为民服务展形象”为主题,围绕“素养提升交流”与“优秀项目展示”两大核心,12个县区的文明实践骨干力量带着72项交流分享与精品项目轮番登场,在思想碰撞与成果展示中,为长治大地注入蓬勃文明动能。

参展代表按抽签顺序依次登台,通过PPT讲解系统梳理2024—2025年度工作的实践经验、亮点突破与丰硕成果;生动展现“学习实践科学理论、宣传普及党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深



优秀项目交流展示。

入移风易俗、传承中华优秀传统文化”6项文明实践特色品牌项目,上演了一场精彩纷呈的成果“大检阅”。

活动现场气氛热烈,掌声如潮。素养提升交流环节,一线工作者立足实际,从群众沟通技巧、突发应急处

置到政策解读精准度、群众需求捕捉力,围绕优化服务流程、提升宣讲实效等关键问题深入探讨,为打通服务群众“最后一公里”筑牢能力根基。优秀项目展示环节,各县区深挖地方文化底蕴,将上党落子、道情等国家级非物质文化遗产与文明实践主题深度融合,通过小品、音乐快板、情景剧等多种艺术形式,让文明实践理念变得可感可知。演员们以精湛表演生动呈现各地特色项目,全方位彰显文明实践在基层生根发芽、凝聚人心的强大生命力。

此次活动旨在通过交流展示,调动各县区工作积极性与创造性,挖掘推广一批彰显时代性、突出先进性、富有群众性的实践方法与项目,推动全市文明实践工作再上新台阶。

文明亮点

长子县“文明集市”热闹开集

文明实践搭台 志愿服务添彩

本报讯 记者王晶晶报道:“师傅,帮我看一看这电饭锅咋不通电了?”“大夫,我最近总头晕,是不是血压有问题?”11月6日上午,长子县新时代文明实践中心热闹非凡,“文明集市”如约开集,志愿者们忙碌的身影与群众的欢声笑语交织在一起,勾勒出一幅温暖的民生画卷。

在理论宣讲活动室,志愿者手持宣传手册,围绕党的二十届四中全会精神,结合身边的发展变化,生动讲解新时代全面深化改革的重大成就,台下居民听得认真,不时点头互动。移风易俗殡葬改革摊位前,志愿者通过趣味有奖问答,向居民普及殡葬改革优惠政策。志愿者还将印有政策要点的环保袋当做奖品,开展有奖问答。

在健康义诊区,长子县人民医院的

医护志愿者为居民量血压、测血糖,耐心解答群众疑问,还现场演示心肺复苏急救技能,手把手教居民操作要领;奎豪口腔的志愿者则专注地为老人检查口腔,叮嘱他们日常护牙注意事项。

爱心义剪区,美发师一边为老人修剪头发,一边陪着唠家常。剪完头发的老年人看着镜子里的新发型,脸上满是笑容。家电维修摊位前,志愿者埋头检修电热水袋、电饭锅等家用小电器,不一会儿,故障电器便恢复了正常。

据了解,此次“文明集市”聚焦群众需求,提供“一站式”便民服务,共服务群众200余人次,发放宣传资料500余份。“文明集市”让文明实践从单向宣传变为双向互动,让居民在家门口享受“一站式”服务。

沁县定昌镇开展“健步观新貌·同心促振兴”文明实践活动

踏访乡村蝶变 聚力实干兴业

本报讯 记者王晶晶报道:近日,沁县定昌镇以“健步观新貌·同心促振兴”为主题开展文明实践活动,组织干部职工用脚步感受发展脉动,以行动传递文明力量。

此次活动覆盖定昌镇全体干部及各村(社区)党支部书记,路线聚焦“千万工程”示范点核心区域,全程3—5公里,串联新村聚居点、特色产业基地、公共服务设施、生态治理片区等关键节点。大家共同见证新村整洁道路、靓丽民居的风貌蝶变,探寻乡村工坊的产业活力,感受村卫生室、文化广场的民生温度,同时自觉携带垃圾袋收纳杂物,用实际行动践行“文明健步”理念,展现

基层干部良好形象。

“以往了解新村建设多靠听汇报、看材料,这次实地走访,既看到发展实绩,又开展文明实践,特别有意义!”参与活动的干部感慨道。大家一路走、一路看、一路议,在交流中明确新村建设重点方向,深化“乡村振兴需实干”的认知,更在点滴文明行动中,凝聚起“上下联动、同心干事”的共识。

活动结束后,大家纷纷表示,要将在活动中的感悟转化为推进工作的实际行动,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、提速城市更新、做实民生工程注入动能,助力全镇各项工作落地见效、全面提升。

文明动态

长治北运用车间党员赴红旗渠开展主题党日活动

传承奋斗精神 砥砺使命担当

本报讯 近日,中国铁路郑州局集团有限公司焦作北车辆段党委组织长治北运用车间党员赴河南省林州市红旗渠开展主题党日活动,深入学习感悟红旗渠精神的时代内涵,汲取奋进力量,强化使命担当。

走进红旗渠纪念馆,党员们沿着“自力更生、艰苦创业”的精神脉络,重温那段战天斗地的修渠历程。大家深切体会到,红旗渠不仅是改写林州市干旱历史的水利壮举,更是凝结着无数建设者心血与智慧的精神丰碑。在谷文昌纪念馆,党员们认真学习谷文昌“为官一任,造福

一方”的感人事迹,深刻领会“金杯银杯不如群众口碑”的为民初心。随后,大家还走进太行山深处的石板岩供销合作社,从“一根扁担挑家业”的故事中,深刻感悟供销人几十年如一日的坚守与奉献。

此次主题党日活动使全体党员深受教育和鼓舞。大家纷纷表示,要将学习成果转化为推动工作的实际行动,把奋斗精神融入铁路安全生产和运输保障等中心工作,推动党建工作与业务经营深度融合,为实现铁路事业高质量发展注入新动力。

(郭旭平)

曝光台



11月6日,在潞州区府后东街,个别电动车骑行者存在未佩戴安全头盔、随意变道、逆行等违法违规行为,给自身及他人带来安全隐患。

郭贊 摄